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高二数学期末复习练习5
一、填空题：
1、已知回归直线斜率的估计值为1.2，样本点的中心为（4，5），则回归直线方程为       .

2、命题“若a，b都是偶数，则a+b是偶数”的逆否命题是：             ．
3、与曲线
[image: image222.wmf]¹

共焦点并且与曲线
[image: image2.wmf]1
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共渐近线的双曲线方程为        .

4、一个容量为20的样本数据，分组后，组距与频数如下：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image4.wmf][
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。则样本在（0，50）上的频数为   　　　　   ．

5、设有一条回归直线方程为
[image: image5.wmf]21.5
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，则当变量x增加一个单位时，y平均减少

  　　　  个单位．

[image: image187.wmf]Ì

6、向圆
[image: image6.wmf]22
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所围成的区域内随机地丢一粒豆子,则豆子落在直线
[image: image7.wmf]320
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上方的概率是    ▲    .

7、计算机执行如图所示程序后,输出的结果是    ▲    .

8、奇函数
[image: image8.wmf]32
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处有极值，则
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的值为   　　　　   ．

9、命题
[image: image10.wmf]2
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的否定是    　　　　   ．

10、若函数f（x）=ax3－x2+ x－5在R上单调递增，则a的范围是            ．
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11、已知可导函数
[image: image11.wmf]()

fx

的导函数
[image: image12.wmf]()
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的图象如右图所示，

给出下列四个结论： ①
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的极小值点；②
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上单调递减；③
[image: image17.wmf]()

fx

在
[image: image18.wmf](1,)

+¥

上单调递增；④
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在
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上单调递减，其中正确的结论是         ．（写出所有正确结论的编号）.
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12、已知函数
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，部分对应值如下表．
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的导函数，函数
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的图象如下图所示．
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若两正数
[image: image34.wmf]b
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,

满足
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，则
[image: image36.wmf]3
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的取值范围是                ．

13、若双曲线
[image: image37.wmf]1
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的渐近线方程为
[image: image38.wmf]x
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，则双曲线的焦点坐标是     ．
14、已知椭圆
[image: image39.wmf]22
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的左焦点为
[image: image40.wmf]F

，
[image: image41.wmf](,0),(0,)
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为椭圆的两个顶点，若
[image: image42.wmf]F

到
[image: image43.wmf]AB

的距离等于
[image: image44.wmf]7
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，则椭圆的离心率为         ．
二、解答题

[image: image190.wmf]N

1、如图，已知A、B、C是长轴长为4的椭圆上的三点，点A是长轴的右顶点，BC过椭圆中心O，且
[image: image45.wmf]AC
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=0，
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，

（1）求椭圆的方程；

（2）若过C关于y轴对称的点D作椭圆的切线DE，则AB与DE有什么位置关系？证明你的结论.

2、[image: image191.wmf]Y

如图所示的等腰梯形是一个简易水槽的横断面，已知水槽的最大流量与横断面的面积成正比，比例系数为
[image: image48.wmf]k

(
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（Ⅰ）试将水槽的最大流量表示成关于
[image: image50.wmf]q

函数
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f

q

；(7分)

（Ⅱ）求当
[image: image52.wmf]q

多大时，水槽的最大流量最大.(7分)

3、已知数列
[image: image53.wmf]{
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   （1）求数列
[image: image56.wmf]{
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的通项公式；

（2）若数列
[image: image57.wmf]{
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满足
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，求数列
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的前n项和Tn
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（3） 请阅读如图所示的流程图，根据流程图判断该算法能否有确定的结果输出？并说明理由。

4、已知
[image: image60.wmf]xy
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之间满足
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（1）方程
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表示的曲线经过一点
[image: image63.wmf]1
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，求b的值；

（2）动点(x,y)在曲线
[image: image64.wmf]1
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(b>0)上变化，求x22y的最大值；

（3）由
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能否确定一个函数关系式
[image: image66.wmf](
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，如能，求解析式；如不能，再加什么条件就可使
[image: image67.wmf]xy

、

之间建立函数关系，并求出解析式．

挑战高考需要的是细心、耐心、恒心！以下题目你能挑战到哪一层？祝你取得最大成功！
5、已知函数
[image: image68.wmf]2
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在（0,1）上为减函数，函数
[image: image69.wmf]2
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在区间（1,2）上为增函数

（1） 求实数a的值；
（2）当－1＜m＜0时，判断方程
[image: image70.wmf]()2()
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的解的个数，并说明理由；

（3）设函数
[image: image71.wmf]()
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(其中0<b<1)的图象C1与函数
[image: image72.wmf]()
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的图象C2交于P、Q，过线段PQ的中点作x轴的垂线分别交C1、C2于点M、N。证明：曲线C1在点M处的切线与曲线C2在点N处的切线不平行。

6、函数
[image: image73.wmf]32
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（1）若
[image: image74.wmf]()(,)
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上是增函数，求实数a的取值范围；

（2）
[image: image75.wmf]0

a

=

时，曲线
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的切线斜率的取值范围记为集合A，曲线
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上不同两点
[image: image78.wmf]1122
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连线斜率取值范围记为集合B，你认为集合A、B之间有怎样的关系，（真子集、相等）并证明你的结论；

（3）
[image: image79.wmf]3
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的导函数
[image: image81.wmf]()

fx

¢

是二次函数，
[image: image82.wmf]()
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的图象具有对称性，由此你能判断三次函数
[image: image83.wmf]32
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的图象是否具有某种对称性，试证明你的结论．

高二数学期末复习练习5答案
一、填空题：
1、
[image: image84.wmf]ˆ
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；  2、若a+b不是偶数，则a、b不都是偶数；   3、
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4、14；   5、1.5；   6、
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；  14、
[image: image91.wmf]1
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二、解答题
[image: image193.wmf]T>6

1、解：（1）A（2，0），设所求椭圆的方程为：

    
[image: image92.wmf]2
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=1(0<b<2)，             ……2分

    由椭圆的对称性知，|OC|=|OB|，

    由
[image: image93.wmf]AC

·
[image: image94.wmf]BC

=0得，AC⊥BC，

    ∵|BC|=2|AC|，∴|OC|=|AC|，
    ∴△AOC是等腰直角三角形，

    ∴C的坐标为（1，1）．               ……4分

    ∵C点在椭圆上，∴
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    所求的椭圆方程为
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（2）是平行关系.…………10分

    D（-1，1），设所求切线方程为y-1=k（x+1）
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    上述方程中判别式=
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又
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3、解：（1）由
[image: image105.wmf]21

nn

Sa

=-

得，当
[image: image106.wmf]1111

221,22,2

nnnnnnn

nSaaaaaa

----

³=-\=-\=

时

有


    　
[image: image107.wmf]{

}

n

a

\

是以2为公比的等比数列

    　令n=1得
[image: image108.wmf]111

21,1,

aaa

=-\=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image109.wmf]{

}

n

a

\

的通项公式是
[image: image110.wmf]1

2

n

n

a

-

=


   （2）由
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相减得：
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（3）没有确定的结果输出！

原因如下：该流程图的作用首先是求出数列
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4、解：（1）
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（3）不能。如再加条件
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 ，（不唯一，也可其它答案）

5、解：（1）a=2
（2）
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a ← 1


b ← 3


While  a<8


a ← a＋b


b ← a－b


End  while


Print  b


End
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